

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ



Полтавська державна аграрна академія



Факультет обліку та фінансів

МАТЕРІАЛИ

III Міжнародної науково-практичної конференції

«ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»

21 квітня 2021 р.

м. Полтава

УДК 657:005.3
П 78

Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління підприємницькою діяльністю : матеріали ІІ Міжнар. наук. – практ. конф. (м. Полтава, 21 квітня 2021 р.) / за ред. Пилипенко К. А. Полтава : ПДАУ, 2021. 916 с.

Посвідчення УкрІНТЕІ № 55 від 21.01.2021 р.

***Затверджено до друку та поширення через мережу
Інтернет
Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавської державної аграрної академії
(протокол № 9 від 19.04.2021 р.)***

Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем розвитку обліку, аудиту та оподаткування підприємств в умовах сьогодення.

Тексти матеріалів тез подані в авторській редакції. Відповідальність за точність, достовірність і зміст поданих матеріалів несуть автори. Редакційна колегія може не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

© Полтавська державна аграрна академія, 2021
Кафедра бухгалтерського обліку та економічного контролю

СИСТЕМЕ ПРОГРАММ 1С	
Красота О., Красота І.	372
ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ НЕЗАВЕРШЕНОГО ВИРОБНИЦТВА	
Красота О., Красота І.	375
ВИЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ ТА ВІДОБРАЖЕННЯ ЇХ В ОБЛІКУ	
Кривич Н. В., Маренич Т.Г.	379
ПОРІВНЯННЯ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ В УКРАЇНІ ТА США	
Кулик В.	383
ДОКУМЕНТУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОГО БІЗНЕСУ	
Лебедев П.	386
ПОСТАНОВКА СИСТЕМИ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ В КОМПАНИИ: ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ДИЗАЙН ПРОЕКТА	
Малашко Д. А.	390
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ	
Маренич Т.Г.	395
ФОРМУВАННЯ НОВИХ ПІДХОДІВ ДО ОБЛІКУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО КООПЕРАТИВУ	
Мацьків Г. В.	399
ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ: ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ	
Меліхова Т.	404
АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ УПРАВЛІНСЬКОГО ПЕРСОНАЛУ В СИСТЕМІ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ	
Мокієнко Т., Козченко О.	409
РОЗКРИТТЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ДОХОДИ, ВИТРАТИ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ У ФІНАНСОВІЙ ЗВІТНОСТІ	
Овчаренко А. Ю.	412
СТУПЕНІ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ВЛАСНИМ КАПІТАЛОМ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	
Павлієнко І. В.	416
АНАЛІЗ РЕЛЕВАТНОСТІ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	
Павловська Т. С., Пилипенко К. А.	419
ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ІНОЗЕМНОЇ ВАЛЮТИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Пашинний А.В., Пристемський О.С.	423
ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ	
Пилипенко К., Литвиненко І.	426
РЕВІЗІЙНИЙ ПРОЦЕС, УЧАСНИКИ ТА ПОРЯДОК ПЛАНУВАННЯ	
Пилипенко К.А., Махно С. В.	432
ПЕРВИННИЙ ОБЛІК ТА ВИЗНАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ У ФЕРМЕРА	
Пономаренко О.	437
ПІДХОДИ ДО ГЕНЕРАЦІЇ ЕЛЕМЕНТІВ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ	
Пошивалова О.В.	441

УДК 657.6

О. Пономаренко, к.е.н., доцент,
доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю
Полтавська державна аграрна академія
(м. Полтава, Україна)

ПІДХОДИ ДО ГЕНЕРАЦІЇ ЕЛЕМЕНТІВ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ

Анотація: У статті актуалізується арсенал методів наукового дослідження фінансових результатів як об'єкта обліку. Виокремлено проблематику обмеженості розкриття інформації щодо фінансових результатів у обліковій політиці діючих суб'єктів господарювання та окреслено шляхи подолання означеного інформаційного дефіциту.

Ключові слова: фінансовий результат, облік прибутку, облікова політика, методика обліку, організація обліку.

Не заважаючи на вагомий науковий доробок вітчизняних та зарубіжних вчених з питань побудови системи облікового забезпечення фінансових результатів, цей об'єкт продовжує залишатися у фокусі наукового пошуку, оскільки проблеми максимізації показників результатів діяльності підприємств, особливо в аграрному секторі економіки України, та повноцінного їх обліку ще не вирішені [1-5].

Ключовим моментом проведення науково значимого дослідження облікового забезпечення фінансових результатів є обґрунтований вибір методів для досягнення цілі за кожним тематичним кейсом.

Різні етапи дослідження потребують відмінного методичного арсеналу: діалектичний метод пізнання та теоретичного узагальнення доцільно обрати для комплексного дослідження питань формування та змін сум фінансових результатів у розрізі видів діяльності; групування та статистичних порівнянь – для комплексного оцінювання показників фінансового стану досліджуваного підприємства; аналізу і синтезу – для узагальнення інформації щодо сум фінансових результатів та засад розкриття інформації про них у звітності; абстрактно-логічний – для теоретичного узагальнення сутності та змісту

процесів формування фінансових результатів діяльності та розкриття інформації у звітності підприємств сервісу і формулювання висновків; індукції та дедукції – для уточнення понять видів груп класифікації фінансових результатів за видами; графічний і табличний – для наочного відображення результатів дослідження; абстрактно-логічний – для формування мети й завдань дослідження; комплексно-системний підхід – для вивчення положень національного законодавства та нормативів щодо обліку фінансових результатів діяльності.

Представники вітчизняної наукової спільноти, проводячи дослідження організації обліку фінансових результатів діяльності бізнес-суб'єктів з'ясували, що основною причиною практичних помилок в обліку фінансових результатів є недосконала облікова політика.

Правильність обліку результатів діяльності підприємств та контроль за його веденням забезпечується основною мірою оформленням Наказу про облікову політику, що неодмінно має містити розділ про облік доходів й витрат, в якому зазначаються основні принципи організації обліку доходів і витрат в розрізі видів діяльності.

Обмеженість розкриття положень щодо облікової політики посилюється, зважаючи на потребу крім безпосереднього розкриття інформації щодо доходів і витрат висвітлювати інші суттєві для визначення фінансових результатів об'єкти обліку.

Наприклад, вибір методу оцінки вибуття виробничих запасів сільськогосподарської та готової продукції, товарів формує більше чи менше значення суми по статті «Матеріальні витрати», що формує показник собівартості реалізованої продукції на рахунку 90. Тому, цей елемент теж слід відносити до тих, що впливають на визначення й облік фінансових результатів і потребують розкриття.

Витратну частину у процесі розрахунку фінансових результатів теж можна врегульовувати обираючи і документально фіксуючи прояви амортизаційної

політики: амортизація основних засобів, інших необоротних матеріальних активів; нематеріальних активів; біологічних активів.

Міру зменшення показника фінансових результатів визначають також обрані у обліковій політиці підходи до розрахунку резервів: резерву сумнівних боргів, резервів забезпечення майбутніх витрат і платежів.

Зміни показника доходів у розрахунку фінансових результатів визначаються вибором підходу до оцінки ступеня завершеності операцій з надання послуг, ступеня завершеності виконання будівельних контрактів, моменту визнання доходів у розрізі видів діяльності та доходів майбутніх періодів.

Крім цього, в основу елементів облікової політики щодо фінансових результатів мають бути покладені просто процитовані з відповідного стандарту елементи методу бухгалтерського обліку [6], а класифікаційні ознаки доходів й витрат як для потреб зовнішніх користувачів, так і потреб управління підприємством, з урахуванням нормативних вимог, та вибір альтернативних варіантів при дії факторів на діяльність підприємства [2, 3, 4].

До питань облікової політики підприємства щодо доходів доречно віднести також періодичність віднесення доходів на фінансові результати (найбільш вдалим є варіанти з помісячним і поквартальним віднесенням).

Крім того висвітлення й документальної фіксації також потребують підходи до використання прибутку. Управління процесом визначення фінансових результатів можна розглядати через призму фінансового менеджменту. Потреби в інформації менеджерів не обмежуються оперативною, аналітичною інформацією, використовується також і не фінансова інформація. Керівників різних рівнів не найбільшою мірою цікавлять результати минулих періодів, а більше способи досягнення найкращих результатів діяльності бізнес-структури в майбутньому. Цьому може сприяти також введення окремих синтетичних рахунків обліку доходів: наприклад, «Доходи для потреб управління» чи «Доходи у податкових розрахунках» для платників податків на загальній

системі.

Список використаних джерел:

1. Андросова О. Ф., Губарь А. О. Особливості методики і організації обліку фінансових результатів. *Ефективна економіка*. 2016. № 4. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=515> (дата звернення 01.11.2020).
2. Беренда Н. І., Потапенко Т. М. Облік доходів : питання облікової політики підприємства. *Формування ринкових відносин в Україні*. 2013. № 2 (141). С. 111-114.
3. Брик Г., Ціцька Н., Поверляк Т. Витрати, доходи і фінансові результати як об'єкти облікової політики підприємства. *Вісник Львівського національного аграрного університету. Серія : Економіка АПК*. 2018. № 25. С. 70-74.
4. Волошан І. Г. Методична складова організації обліку фінансових результатів діяльності підприємства. *Вісник Львівської комерційної академії. Серія економічна*. 2014. Вип. 46. С. 152-157.
5. Знамеровська Т. М., Халевицька Т. Г. Фінансові результати діяльності: сутність, порядок формування та відображення в обліку. *Аграрний вісник Причорномор'я. Економічні науки*. 2014. Вип. 75. С. 39-46.
6. Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 15 «Дохід». Наказ Міністерства фінансів України від 29.11.1999 р. № 290. Дата оновлення: 09.08.2013 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/z0860-99> (дата звернення 07.04.2021 р.).

УДК 331.10.45:654.15

О.В. Пошивалова, к.фіз.-мат., доцент
доцент кафедри статистики, обліку та економічної інформатики
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара
(м. Дніпро, Україна)

СТАТИСТИЧНЕ ОЦІНЮВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ

Анотація: Розглянуто особливості соціальної політики як об'єкта статистичного оцінювання. Визначено обов'язкові критерії якості статистичних даних. Доведено необхідність багаторівневого аналізу соціально-економічного розвитку регіонів України.

Ключові слова: соціальна політика, соціальна сфера, критерій якості, статистичне оцінювання, людський капітал

Соціальну сферу можна назвати однією з основних підсистем економіки. Стан її галузей відбивається на кожній людині, визначає якість життя – формує так званій «людський капітал». Велике значення у формуванні людського капіталу відіграє відтворення трудових ресурсів.

Одним з основних факторів впливу на умови життя людей є соціальна сфера, тому на сьогодні питання аналізу структури та статистики витрат і доходів соціальної сфери вельми актуальним [1].

Значна частина аналітиків визначає, що забезпечення добробуту населення полягає саме в сприянні розвитку соціальної сфери загалом, так і в модифікації обраної і функціонуючої моделі соціальної політики. Так, в Україні серед основних та актуальних проблем в даній області можна відокремити еміграцію населення, а саме відтік професійних та освічених кадрів за кордон, що, як наслідок, країна стикається з недостатністю кваліфікованої робочої сили. З цим пов'язана також проблема забезпечення пенсійних виплат, як наслідок, маємо неефективну роботу як пенсійного фонду, так і існуючої пенсійної системи в цілому [2].

Для проведення дослідження будь-якої сфери, перш за все необхідно визначити її тлумачення та її основних показників. Соціальна сфера - це сукупність галузей та їх критерії, що визначають умови та рівень життя